
Allgemein:
abgegebene Bögen 49 = 22,1 %
A: Persönlichen Daten

Geschlecht:

Weibl 21 = 42,9 %

Männl. 28 = 57,1 %

k.A. 0
Schule:

Gym 47 = 95,9 %

Realsch 2 = 4,1 %

Sonst. 0

k.A. 0
Klassenstufe:

5 20 = 40,8 %

6 17 = 34.7 %

7 8 = 16,3 %

8 + 2 = 4,1 %

k.A. 2 = 4,1 %
Studiersaal:

1 5 = 10,2 %

2 6 = 12,2 %

3 4 = 8,2 %

4 5 = 10,2 %

5 7 = 14,3 %

6 4 = 8,2 %

7 3 = 6,1 %

8 0

9 2 = 4,1 %

10 1 = 2,0 %

11 0

k.A. 12 = 24,5 %

Ungefähre Anwesenheit im Albertinum pro Woche:

≤ 5 Std 0

6-8 Std 4 = 8,2 %

9-11- Std. 6 = 12,2 %

12-14 Std. 10 = 20,4 %

15-16 Std. 15 = 30,6 %

17-19 Std. 7 = 14,3 %

20 + Std. 6 = 12,2 %

k.A. 1 = 2,0 %

Besuch des Albertinums jetzt im: 

1.Jahr 20 = 40,8 %

2 Jahre 19 = 38,8 %

3 Jahre 6 = 12,2 %

4 Jahre 0

5 Jahre + 2 = 4,1 %

k.A. 2 = 4,1 %

Elternfragebogen



B: Qualität des Albertinums
1. Lernbereich
Erwartungen bezüglich der Hausaufgabenbetreuung und der
zusätzlichen Lernangebote?

Hausaufgabenhilfe 42 = 85,7 %

Hilfe Nutzg.v.Hilfsm. 13 = 26,5 %

Abfragen 21 = 42,9 %

Arbeitsblätter 35 = 71,4 %

Schulaufgabenvorb. 40 = 81,6 %

Hilfe beim Lernen 24 = 49,0 %

Erklärg. bei Problemen 42 = 85,7 %

Lern-Tipps 29 = 59,2 %

Korrekturen 20 = 40,8 %

Kontrolle Vollständg. 25 = 51,0 %

Zuspruch/Motivation 29 = 59,2 %

k.A. 0

Hierbei bräuchte mein Kind noch mehr Unterstützung?

Hausaufgabenhilfe 5 = 10,2 %

Hilfe Nutzg. v.Hilfsm. 0

Abfragen 6 = 12,2 %

Arbeitsblätter 13 = 26,5 %

Schulaufgabenvorb. 22 = 44,9 %

Hilfe beim Lernen 8 = 16,3 %

Erklärg. bei Problemen 12 = 24,5 %

Lern-Tipps 14 = 28,6 %

Korrekturen 3 = 6,1 %

Kontrolle Vollständg. 3 = 6,1 %

Zuspruch/Motivation 8 = 16,3 %

k.A. 13 = 26,5 %
Note für die Unterstützung
bei schulischen Angelegenheiten im Albi?

1 13 = 26,5 %

2 18 = 36,7 %

3 14 = 28,6 %

4 1 = 2,0 %

5 1 = 2,0 %

k.A. 0



2. Freizeitbereich Welche Note gibst du für die Freizeitangebote des Albertinums?

1 11 = 22,4 %

2 27 = 55,1 %

3 8 = 16,3 %

4 1 = 2,0 %

5 0

k.A. 2 = 4,1 %
Welche Freizeitangebote des Albertinums nutzt ihr Kind?

Fußball 19 = 38,8%

Softballraum 23 = 46,9 %

TT/Billard/Kicker 24 = 49,0 %

Musikzimmer 6 = 12,2 %

Bibliothek 12 = 24,5 %

Basteln 7 = 14,3 %

Bubenraum 22 = 44,9 %

Mädchenraum 14 = 28,6 %

Spielezimmer 8 = 16,3 %

Spielekaffee 11 = 22,4 %

Life Kinetik 3 = 6,1 %

Kreativraum 7 = 14,3 %

Atempausen 1 = 2,0 %

Umweltgruppe 3 = 6,1 %

k.A. 3 = 6,1 %

Ist Ihr Kind in der Ferienbetreuung?

Ja 14 = 28,6 %

Nein 34 = 69,4 %
Nutzt ihr Kind die Freizeitangebote am Buß- und Bettag

Ja 23 = 46,9 %

Nein 26 = 53,1 %
Wenn ja – welche Note Betreuung in den Ferien?

1 5 = 10,2 %

2 10 = 20,4 %

3 1 = 2,0 %

4 0

5 0

k.A. 1 = 2,0 %
Wenn ja – welche Note Programm am Buß- und Bettag?

1 22 = 44,9 %

2 20 = 40,8 %

3 1 = 2,0 %

4 0

5 0

k.A. 0



3. Computer/EDV/Internet
Nutzt Ihr Kind die Computer im Albertinum?

Ja 7 = 14,3 %

Nein 39 = 75,6 %
Sind sie mit den Möglichkeiten zur Computernutzung zufrieden?

Ja 15 = 30,6 %

Nein 19 = 38,8 %
Was sollendie Computer im Albertinum leisten?

Vokabeln 22 = 44,9 %

Übungen 22 = 44,9 %

Erklär-Videos 24 = 49,0 %

Hörbeispiele 23 = 46,9 %

Recherche 34 = 69,4 %

Klassen-Chat 3 = 6,1 %

Kontakt Mitschüler 0

HA-Nachschauen 6 = 12,2 %

k.A. 5 = 10,2 %

Eigene Eintragung: Was soll Ihrer Meinung nach die EDV im Albi leisten, resp. was soll vorhanden sein?
Computer ODER Laptops ODER Tablets (es muss nicht von allem ein Gerät zur Verfügung stehen).
Ideal wären einige leistungsfähige PCs oder Tablets pro Studiersaal, damit die Kinder im
Im Rahmen der schulischen Aufgaben digitale Arbeitsblätter o.ä. bearbeiten können.
Unterstützung beim Anwenden wäre toll
Den Kindern schreiben/Tippen beibringen!
Die Möglichkeit für Nutzung von Mebis muss mehr ausgebaut werden (insgesamt 5 = 10,2 %)

Das Internet ist für mein Kind nicht nutzbar
Das Internet ist für mein Kind nicht verfügbar
Meinem Kind wurde der Zugang zum Computer nicht erlaubt.(insgesamt 2 = 4,1 %)
Wo sind Computer im Albertinum, die die Kinder heute schon nutzen dürfen?

Was sollte an Hardware für dich im Albertinum vorhanden sein?

Stat. Comp. 21 = 42,9 %

Tablet 29 = 59,2 %

Kofphörer/Mikro 21 = 42,9 %

Laptop 16 = 32,7 %

Scanner 7 = 14,3 %

Drucker 25 = 51,0 %

Zugang Smartphone 6 = 12,2 %

k.A. 3 = 6,1 %

4. Verpflegung
Speiseplan zufrieden?

Ja 36 = 73,5 %

Nein 13 = 26,5 %
Gestaltung des Speiseplanes mit einbringen?

Ja 2 = 4,1 %

Nein 43 = 87,8 %

Milchpause (Äpfel, Semmelnund Brezen sowie Milch, Tee und Wasser) zufrieden?

Ja 41 = 83,7 %

Nein 4 = 8,2 %
Note Essen im Albertinum generell?

1 13 = 26,5 %

2 20 = 40,8 %

3 12 = 24,5 %

4 2 = 4,1 %

5 0

k.A. 2 = 4,1 %



C: Entwicklung und Gesamtzufriedenheit
In welchen der folgenden Bereiche hast du dich Deiner Meinung nach weiterentwickelt?
1. Lernen

Ordentlicher 6 = 12,2 %

Sorgfältiger 14 = 28,6 %

Konzentration 4 = 8,2 %

Spaß/Erfolg 7 = 14,3 %

Ausdauer 4 = 8,2 %

Selbstständiger 24 = 49,0 %

Keine Veränderung 16 = 32,7 %

k.A. 2 = 4,1 %

2.Freizeit

Leichter Kontakt 16 = 32,7 %

Traut sich mehr 11 = 22,4 %

Neue Hobbys/Inter. 12 = 24,5 %

Aktiver 6 = 12,2 %

Sportlicher 3 = 6,1 %

Keine Veränderung 21 = 42,9 %

k.A. 2 = 4,1 %

3.Persönliches

Höflicher/Freundl. 4 = 8,2 %

Leichter Freundsch. 9 = 18,4 %

Hilfsbereiter 3 = 6,1 %

Empathischer 8 = 16,3 %

Verantwortungsbew. 17 = 34,7 %

Keine Veränderung 20 = 40,8 %

k.A. 1 = 2,0 %

4. Gesamtzufriedenheit

Haben sich die schulischen Leistungen ihres Kindes
verbessert seit es hier bist?

Ja 11 = 22,4 %

Nein 24 = 49,0 %

Teilweise 12 = 24,5 %

k.A. 1 = 2,0 %
Fühlt sich ihr Kind wohl im Albi?

Ja 38 = 77,6 %

Nein 1 = 2,0 %

Teilweise 11 = 22,4 %

k.A. 0

Sind sie mit der Betreuung im Albi zufrieden?

Ja 33 = 67,3 %

Nein 3 = 6,1 %

Teilweise 12 = 24,5 %

k.A. 0
Welche Note geben Sie dem Albertinum insgesamt?

1 17 = 34,7 %

2 22 = 44,9 %

3 8 = 16,3 %

4 1 = 2,0 %

5 1 = 2,0 %

k.A. 0



Zum Schluss noch eine Frage: Gibt es etwas, das du uns in Bezug auf das Albertinum mitteilen möchtest?

Haben Sie noch irgendwelche Verbesserungsvorschläge und/oder Kommentare?
Dank für die liebevolle und ausführliche Betreuung.
Dank für die Hilfe zum Eingewöhnen und zum Selbstständig werden
Der Personalwechsel ( 3 x im Schuljahr) im Studiersaal 2 ist nicht so optimal.
Nach dem Wechsel im Studiersaal ein rauher und unfreundlicher Umgangston.
Es kann nicht im pädagogischen Sinne sein, dass Kinder wenn sie sich leise über
Hausaufgaben austauschen, gleich mit Sanktiojnen wie Umsetzzen oder Anschreien
bestraft werden. Dies ist nicht förderlich für eine entspannte, harmonische
Lernatmosphäre.
Man kann als BetreuerIn nicht Respekt einfordern, wenn man den Kindern gegenüber
einen wenig respektvollen Umgangston an den Tag legt.
Wir nutzen das Albi nicht voll aus - trotzdem wissen wir, dass unser Kind noch mehr an
(schulischer) Unterstützung bekommen könnte - das finden wir super.
Schön, dass unser Kind ins Albiu gehen kann.
Wir sind sehr zufrieden mit der Begleitung und Förderung unseres Kindes
.
Schade, dass wir unser Kind erst so spät im Albi angemeldet haben.
Unser Kind sagt selbst inzwischen, dass es die regelmäßigen Studierzeiten gut findet, weil
es dann zu Hause entlastet ist und die Freizeit ganz anders geniesen kann.
Leider ist der Personalmangel ein Problem. So bemüht die PräfektInnen sind, es ist
schwierig dies auszugleichen.
Für reine Betreuungen wären ja auch PraktikantInnen einsetzbar, damit das geschulte
Personal beim Lernen unterstützen kann.
Danke für die tolle Arbeit, die sie leisten.
Insgesamt sind wir sehr zufrieden mit der Arbeit, die die KollegInnen des Albis leisten.
Unser Kind geht sehr gerne ins Albi und hat schnell neue Freundschaften geschlossen.
Toll wäre, wenn die Kinder auch wenn sie später nach dem Nachmittagsunterricht
kommen noch eine kleine Brotzeit bekämen.
Das Angebot der sozialen Beratung und der Kontakt zur SchulsozialarbeiterIn/PschaologIn
war uns nicht bewußt. Das dürften Sie gerne bekannter machen.
Auch die Beratung zum Schulformwechsel finde ich gut, war mir aber auch nicht bekannt.
Unser Kind fühlt sich sehr wohl.
Positiv ist, dass die PräfektInnen gut erreichbar sind.
Positiv ist auch das Angebot durch Frau Großmann-Adams.

Dankend haben wir die Einladungen zu Versanstaltungen gelesen, bei dennen NICHT als
erstes nach freiwilligen Helfern gesucht wurde.
Gerade in der 5. Klasse braucht es noch ein bisschen mehr Unterstützung bei der
Wahrnehmung der Nachmittagstermine (z.B. Wahlfächer)
Mehr Coaching zur Vorbereitung auf Schulaufgaben wäre toll (wann fange ich an, wie
gehe ich vor?)
Letztes Jahr war ich absolut begeistert von der Betreuung und habe dies auch durch
zahlreiche positive Rückmeldungen zum Asdruck gebracht. Deshalb erhöhte ich auch die
Betreuungszeit für das neue Schuljahr. Leider hat sich meine Erfahrung im neuen
Shculjahr nicht wiederholt. Die Betreuung war ständig krank und diese Information wurde
kaum kommuniziert, auch nicht seitens der Leitung. Die Kinder waren größtenteils sich
selbst überlassen: Es gab keine Hausaufgabenkontrolle auf Vollständigkeit, kein
Übungsmaterial und keine Vorbereitung auf Schulaufgaben mittels alter Schulaufgaben.
Den Kindern fehlte die Struktur und der Nutzen des Albertinums. Deshalb habe ich mit
meinem Kind im ersten Halbjahr vereinbart, dass es früher nach Hause kommt, damit es
zu Hause Übungen machen kann. Letzte Woche habe ich ein Gespräch mit der Betreuung
geführt und hoffe sehr, dass das ursprünglich hervorragende Konzept des Albertinums
wieder aufleben wird.
Unser Kind bekommt sehr schlechte Noten seit November. Wir haben zweifel an ihrer
Betreuung. Nur Arbeitsblätter zu verteilen ist nicht genug.
Das Alberinum sendet eine eMail mit der Mitteilung der plötzlichen Kündigung einer
Betreuerin. Dadurch vermuten wir eine Unuzverlässigkeit der Betreuerin. Wir waren
verwirrt, ob es einen Konflikt zwischen der Betreuerin und dem Albertinum gäbe und aus
dem Grund unser Kind nicht aufmerksam betreut wurde.
Es passiert ein paar Mal, dass meine eMail nicht gelesen wurde. Ich würde es besser
finden, wenn andere Personen auch den Zugang hätten - im Falle der Abwesenheit der
Betreuerin.



Ich schätze es sehr, dass im Albi auf Respekt, soziales Verhalten, „miteinander leben“,
usw. geachtet wird. Ihr seid toll! Weiter so!
Ich möchte mein Lob für die gute Arbeit ausdrücken und mich für die tolle Betreuung
meines Kindes bedanken. VOr allem die Unterstützung beim
Lernen/Hausaufgaben/Prüfugnsvorbereitungen nimmt viel Druck aus der privaten Zeit am
Abend oder am Wochenende mit der Familie.
Mein Kind bräuchte in der zweiten Lernzeit mehr Ruhe.
Gruppenübergreifende Aktivitäten (EGG/LG) wären gut.
Ich stelle fest, dass die „Qualität“ in den Gruppen unterschiedlich sit. Das Albi sollte ein Ort
sien, in den mein Kind gerne geht. Leider ist das nicht mehr so. Letztes Jahr ging mein
Kind sehr gerne ins Albi (andere Gruppe). Jetzt kommt es früher heim und möchte sogar
ganz aufhören. Um ehrlich zu sein, kann ich das gut verstehen.

Life-Kinetik ist ein super Angebot - gerne mehr davon.
Die Umweltgruppe auch.
An erster Stelle möcht ich mich für ihre Arbeit und Bemühungen bedanken. Unser Kind ist
leider nicht besonders zuverlässig mit der Dokumentation und auch mit der Erledigung
seiner Aufgaben. Mit eine Rolle spielt sicherlich auch die LRS, die bei ihm diagnostiziert
wurde. Bei der Hausaufgabenbetreuung ist uns aufgefallen, dass es öfters die Aufgaben
nicht vollständig und auch manchmal fehlerhaft hat. Hier würde ich mir wünschen, dass
auch ein Abgleich mit den anderen Kindern der Klasse stattfindet. Auch benötigt unser
Kind eine individuelle Förderung, die in der großen Gruppe sicherlich schwierig
darzustellen ist.
Für das nächste Schuljahr wünschen wir uns ,dass wir mit der neuen Betreuung eine
engere Kooperation und Austausch über die Leistungen und Fördermöglichkeiten haben.
Es wäre toll, wenn vorab für die Ferienbetreuung ein Angebotsplan erstellt und
veröffentlicht würde, damit die Kids das Ferienprogramm mit mehr VOrfreude auswählen
können.
Bis auf die beiden Kritikpunkte (Essen und Programm Ferienbetreuung) sind wir sehr
zufrieden und wissen das ANgebot und die Arbeit zu schätzen!
Alles bestens - große Anerkennung!
Es wäre gut, wenn wir über das Verhalten unseres Kinders informiert würden.
Wir sind froh, dass unser Kind so gut und herzlich betreut wird.
Vielen Dank für die tolle Betreuung
Die Albi-Nacht fand unser Kind super
Vielen Dank für die tollen Angebote
Eine Spielidee für draußen: Comhole
Unserem Kind ist es in der Studierzeit zu unruhig, es läßt sich leicht ablenken. Für die
Vorbereitung auf Proben geht es daher früher heim, um dort zu lernen. Es tut sich sehr
schwer Hilfsangebote der PräfektInnen anzunehmen.
Gutes Gesamtkonzept
Sehr angenehme Mitarbeiter!
Vielen Dank für die tolle Betreuung.
Wir sind sehr froh, dass es das Albi gibt.
Klasse wäre mehr persönliche Unterstützung bei den Hausaufgaben
Wir sind sehr zufrieden mit der Betreuung im Albi und freuen uns jeden Tag, dass unser
Kind im Albi gut betreut wird und sich gut aufgehoben fühlt. Es kommt sehr geren. Die
Hausaufgaben würden ohne das Albi niemals so zuverlässig erledigt werden. Danke für
ihre tolle Arbeit.

Mehr Rücksicht auf die Bedürnisse des Kindes (reden) - eventuell mehr Info bezüglich
Personalwechsel/Mangel, verlässliche Art des Personals, so dass Kinder auch Vertrauen
können und sich wohl fühlen.



In den Studiersälen, bei deinen PräfektInnen liegen Exemplare des neuen Konzeptes für die Arbeit im Albertinum. Es wäre nett,
wenn du dir das Konzept mal anschauen würdest.
Haben Sie irgendwelche Anmerkungen zu diesem Konzept? Wenn ja – welche?
Änderungen sind nicht auf einen Blick ersichtlich - besser wäre es zu markieren, was neu ist.
4.2. „genderspezifische Angebote“
Ich fände es schön, wenn Jungen und Mädchen alle dieselben Freizeiangebote hätten undnicht schon von vorneherein in
„Schubladen“ gesteckt würden.
Verschiedene PädagogInnen haben verschiedene „Schwerpunkte“ und bieten gezielte Hilfen an - dies könnte deutlicher erläutert
werden.
Ein sehr durchdachtes Konzept, dessen „Werteinhalt“ wir voll und ganz teilen.
Ich finde das Konzept sehr gut. Es wäre sehr hilfreich, es in gekürzter übersichtlicher Form im Albi auszuhängen.
Das Konzept liest sich sehr ambitioniert. Mein erster Gedanke: entspannt bleiben! Eltern
können nicht die Verantwortung für alle Probleme beim Albi abladen.
Das Konzept ist toll
Aus meiner Sicht sind die christlichen Werte etwas zu überbetont. Vielleicht finden das VertreterInnen anderer Religionen und
Kulturen überheblich?

Welche Note geben Sie  uns für dieses Konzept?

1 14 = 28,6 %

2 16 = 32,7 %

3 3 = 6,1 %

4 0

5 0

k.A. 16 = 32,7 %


